
ウォーム ビズ体感調査　アンケート結果
（調査期間：12月9日・12月10日：サンプル数511）

＜2日間：男女計＞

（ｎ＝511）

（1）：「暖房温度を低くした館内はどのように感じましたか。」 アリオ札幌の暖房温度と調査日の天候等

＜2日間男女計＞

（ｎ＝511）

（2）：「温暖化対策のために、
　今後この取り組みを続けるべきと思いますか。」

調査数より「無回答」「寒いと感じた」を除いた肯定的感想合計　９８．８％
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　環境省では、 北海道札幌市にある複合施設「アリオ札幌」で実施された暖房温
度を通常の温度よりも２℃低くする試験的取組について、来店者を対象としてアン
ケート調査を実施しました。調査結果は以下のとおり、「寒いと感じた」と回答した
方は０．６％、「適温であると感じた」又は「やや寒いが特段支障はなかった」と回答
した方は９３．１％、その他の意見として「暑いと感じた」と回答した方は５．７％でし
た。また、今後このような暖房温度を低く設定する取組を「続けるべき」と回答した
方も全体の９６．７％に達しました。

＜アンケート調査＞
　【調  査  日】　１２月９日（土）、１２月１０日（日）
　【調査方法】　来店者を対象とした、調査員による任意の書面アンケート調査。
　【サンプル数】５１１　（男性２２４、女性２９７）

＜アリオ札幌での暖房温度を低くする試験的取組＞
　【期間】平成１８年１２月７日（木）～１２月１０日（日）４日間
　【場所】アリオ札幌モール側通路及びイトーヨーカドー１階、２階、３階の各フロア
　【取組】暖房温度を通常温度より２℃低くする。
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（１）：「暖房温度を低めた館内はどのように感じましたか。」

＜男女計＞

＜男性＞ ＜女性＞

（ｎ＝511）

（ｎ＝224） （ｎ＝287）

２日間の調査集計結果（男女別）

（２）：「温暖化対策のために、今後この取り組みを続けるべきと思いますか。」

＜男女計＞

＜男性＞ ＜女性＞

（ｎ＝511）

（ｎ＝224） （ｎ＝287）

その他ご意見
・寒いと感じる人もいるかも、わからない
・その時の状況に応じてではないか。
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※：今回の試験的取組によせられたご意見

　・まだ暑いくらい。もう少し温度を下げても良い。　（２６件）
　・普段が暑すぎ。　（７件）
　・子供を連れていて暑いと感じていた。　（４件）
　・上着を着ているので暖房温度は低くて良い。　（４件）
　・このような温度設定ならコートを脱がないですむので楽。　（３件）
　・入客状況に応じて上着を脱がなくても良い温度に設定すべき。　（３件）
　・暑いと汗も出るので風邪も引きやすくなる。風邪の予防になるので良い。　（３件）
　・外気温との差がありすぎるので体に悪い。　（２件）
　・客は歩くため余計暑く感じる。　（２件）
　・温度は外から来る客に合せるべき。　（２件）
　・２F、３Fはまだ温度が高い。　（２件）
　・販売スタッフの工夫が必要。　（１件）
　・外窓にもビニールを貼るべき。（１件）
　・緑豊かな地球環境を次世代に残すためにももっと真剣に取組むべき。　（１件）
　・もっと人の目に触れるイベントを続けるべき。　（１件）
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